

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.740

Jueves 30 de Septiembre de 1954

Precio del ejemplar: 80 céntimos

LA DIVISION NAVAL DOMINICANA en CADIZ

El público congregado en los muelles dispuso a los marinos un entusiasta recibimiento

Cádiz, 30.—A las ocho y media de la mañana comenzaron a llegar a este puerto los buques que integran la división naval dominicana que realizan una visita de buena voluntad a puertos españoles. Poco después enfilaron el canal de acceso a los muelles, haciendo el barco insignia las salvas de saludo a la plaza, que fueron contestadas al cañón por la batería de San Felipe. Numerosos barcos pesqueros y mercantes fondeados en el puerto hicieron sonar sus sirenas a la entrada de los buques de guerra dominicanos.

El destructor «Trujillo» quedó atracado a las nueve y media al muelle «Victoria», y la fragata «Presidente Troncoso» y la corbeta «Colón» al muelle «Generalísimo Franco», en lugar inmediato al primero de los citados buques. A la llegada de éstos al puerto, las tripulaciones formaban sobre cubierta y fueron muy aplaudidas por el público que se había congregado en los muelles, y que tributó a los marinos dominicanos entusiastas aplausos y vítores.

Tan pronto como los buques quedaron atracados a los muelles, subieron al buque insignia, para saludar al jefe de la Flota, representaciones de las primeras autoridades y el cónsul de la República Dominicana en Cádiz, don Emilio de León. Dos horas después, el jefe de mayor graduación desembarcó y devolvió la visita a las autoridades, acompañado de su ayudante y del cónsul, cumplimentando al capitán general del Departamento marítimo.

FRANCO acepta el nombramiento de alcalde perpetuo DE LUGO

Lugo, 30.—En el Ayuntamiento se ha recibido una comunicación de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, en la que el Caudillo acepta complacido el nombramiento de alcalde perpetuo de la ciudad de Lugo.

La corporación se ha reunido para expresar al Generalísimo el honor que para la misma representa la aceptación de este nombramiento.—Cifra.

En Casablanca siguen pidiendo el regreso del Sultán exilado

En un comunicado hecho público por el Partido Democrático de la Independencia

Casablanca, 30 (4 t.).—El partido democrático de la Independencia ha hecho público un comunicado procedente de Lausana, en el que pide el regreso urgente del Sultán exilado, Sidi Mohamed Ben Youssef, y la conclusión de un nuevo tratado que llene las aspiraciones nacionales de Marruecos y garantice los intereses legítimos de los franceses en el país.—Efe.

LIBERTAD A 51 DETENIDOS

Casablanca, 30 (4 t.).—La Policía ha puesto en libertad a cincuenta y un indígenas detenidos por haber inducido a realizar los disturbios de Diciembre de 1952 en esta capital.

La liberación de estos detenidos, en su mayoría dirigentes del Istiqlal, declarado fuera de la ley, es prueba de la política seguida por el residente general Lacoste, para salir del círculo vicioso de terrorismo y represión.—Efe.

Castillo Armas controla el armamento comunista enviado a Guatemala

Los rojos no tendrán oportunidad de recuperarlo

Guatemala, 30 (4 t.).—El Presidente Carlos Castillo Armas ha manifestado que su Gobierno tiene «completo control» sobre las armas comunistas enviadas a Guatemala, antes de que se hiciera cargo del Poder. Añadió que los comunistas no tendrán la menor oportunidad de recuperar esas armas.

Estas declaraciones de Castillo Armas han sido hechas en relación con otras de la Comisión investigadora de la Cámara norteamericana de Representantes de que los comunistas guatemaltecos tenían las armas y harían uso de ellas en un movimiento contrarrevolucionario contra Castillo, en el momento oportuno.—Efe.

Son 126 los muertos en la catástrofe ferroviaria de Hyderabad

Nueva Delhi, 30 (4 t.).—El número de muertos a consecuencia de la catástrofe ferroviaria de Hyderabad asciende a 126, según fuentes oficiales. Se teme que la cifra final sea más elevada.—Efe.

TAMBIEN EN BRASIL HAY RESTRICCIONES ELECTRICAS

Río de Janeiro, 30.—El problema de escasez de energía eléctrica en esta capital y, en general, en todo el país, ha alcanzado su punto más crítico desde hace cinco años.

El Gobierno ha dictado medidas para evitar gasto superfluo de energía, sancionándose con el corte de corriente a los consumidores que sobrepasen el cupo mínimo establecido.

Las causas de esta situación son una consecuencia de la rigurosa sequía padecida, la mayor experimentada en un período de cincuenta años.—Efe.

BUENOS PROGRESOS CONSEGUIDOS EN LA CONFERENCIA DE LONDRES

FOSTER DULLES ha rechazado rotundamente una demanda francesa

Para que la ayuda americana a Europa fuese canalizada por un nuevo pacto de Bruselas

Anuncio de envío de nuevos cazas norteamericanos a reacción

Londres, 30.—La sesión matutina de la Conferencia de los nueve duró de las 11,15 a las 12,55, y se afirma que se han realizado en ella buenos progresos acerca del control de armamentos y de la clase de mando que sobre las tropas del futuro Ejército europeo ha de ejercer la N. A. T. O. Según un portavoz británico, la cuestión del Sarre no ha figurado gran cosa, al parecer, en las conversaciones.

PROPUESTA BELGA RECHAZADA

Londres, 30 (4 t.).—Un grupo de trabajo de una comisión de la Conferencia de los nueve ha rechazado una propuesta del ministro de Asuntos Exteriores belga, Spaak, de que se acorte la vigencia del Pacto de Bruselas. La Conferencia se ha acercado a un acuerdo sobre la discutida cuestión de los controles con arreglo al Pacto, pedidos por Francia, y se de-

clara que en la reunión de esta mañana hubo algún obstáculo, pero que la atmósfera sigue siendo excelente. Por primera vez Foster Dulles ha salido, este mediodía, sonriente de una reunión de esta Conferencia.—Efe.

DULLES RECHAZA UNA DEMANDA FRANCESA

Londres, 30 (urgente).—El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha rechazado hoy rotundamente una demanda francesa de que la futura ayuda de Estados Unidos a Europa fuese canalizada por mediación de la organización de un nuevo Pacto de Bruselas.

Dulles, en la sesión de esta mañana, ha dicho a los delegados de la Conferencia de los nueve que Norteamérica insistirá en retener el control de la composición y el destino de la ayuda norteamericana, e hizo constar que Estados Unidos consultarán con otras potencias, pero que la decisión final sería de Norteamérica.—Efe.

PARECE ASEGURADO EL EXITO

Londres, 30 (4 t.).—La histórica decisión de Gran Bretaña de invertir su política tradicional y de mantener fuerzas en el continente, ha dado a la Conferencia de los nueve una marcada nota de optimismo.

La promesa de abandonar su política de alejamiento del continente, durante la vida del Pacto de Bruselas, concertado por cincuenta años, y la severa advertencia del secretario de Estado norteamericano, Foster

SEGUNDO ANUNCIO SENSACIONAL DE LOS EE. UU.

Londres, 30 (4 t.).—El envío a Europa de nuevos cazas norteamericanos es el segundo anuncio sensacional Dulles, parecen asegurar el éxito de la Conferencia.—Efe.

dado por los Estados Unidos en dos días, para poner en práctica la nueva política defensiva norteamericana prometida a Europa por el secretario de Estado, Dulles, si los aliados acceden al rearme alemán.

El Cuartel de la aviación norteamericana anuncia que los potentes cazas con alas en diagonal, tipo F-84, llegarán a Inglaterra pronto, para sustituir a los cazas modelo F-84-G, de alas perpendiculares al fuselaje. Los modelos nuevos de cazas pueden llevar dispositivos para bombas pequeñas atómicas y son sumamente rápidos, aumentando así considerablemente la potencia ofensiva.—Efe.

En Dinamarca ha desaparecido la tuberculosis bovina

Estudio del problema en el seno de la Conferencia Antituberculosa

Madrid, 30.—La sesión de la mañana de hoy de la XIII Asamblea de la Unión Internacional contra la Tuberculosis, se dedicó al estudio y redacción de las conclusiones definitivas sobre la enfermedad de tuberculosis en los animales y todos estuvieron de acuerdo en la gravedad que entraña la tuberculosis bovina como peligro para la salud humana.

Esta tarde se redactarán unas conclusiones definitivas para poner en marcha las campañas que ya se han iniciado en muchos países europeos con éxito indudable, porque concretamente en Dinamarca ha desaparecido, y esto tiene que repercutir de una manera favorable en las incidencias de la enfermedad en otros países.—Cifra.

EL HIJO DE ADENAUER MARCHA A PARIS

Parajas, 30.—Con destino a París, y en avión de la Iberia, ha marchado Max Adenauer, hijo del canciller de la República Federal Alemana, acompañado de su esposa.—Cifra.

«Escuela de Hogar», no es una publicación femenina más, es el mejor aliado del ama de casa en el que encontrarás cada tres meses, recetas, labores, modas y trabajos manuales

¿DIDES, ESPIA DE LOS EE. UU.?

La Prensa francesa formula hoy esa conjetura

París, 30 (4 t.).—Los periódicos franceses formulan hoy conjeturas sobre si el destituido policía Dides puede haber estado espionando a favor de los Estados Unidos. El semanario «Carrefour» dice que Dides había cenado la noche antes de su destitución con un funcionario de la Embajada norteamericana.

Pregunta también la Prensa francesa dónde recibió Dides el dinero para pagar a sus informantes, pues se dice que pagó a uno de ellos, André Baranes, trescientos mil francos por mes, informante, que desapareció hace una semana.

El «France Soir» dice que copias de los informes que recibía Dides eran enviadas al extranjero.—Efe.

Sobre percepción de la Ayuda Familiar por la mujer casada funcionario

Madrid, 30.—En virtud de una orden de la Presidencia del Gobierno, que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», se dispone que, salvo en el caso previsto en el tercer párrafo del artículo séptimo de la ley de 15 de Julio de 1954, la mujer casada funcionario del Estado, mientras viva su cónyuge, sólo podrá devengar la bonificación por hijos, en los casos de incapacidad o ausencia del marido.—Cifra.

LAS TEMPERATURAS FUERON LIGERAMENTE BAJAS

Mínima de 1 bajo cero en Teruel

Madrid, 30.—Durante la noche pasada el cielo ha permanecido algo nuboso en el Cantábrico y litoral meridional del Mediterráneo, y de madrugada llovizno en la región de Baleares, según comunica el Observatorio Meteorológico. Añade que las temperaturas han permanecido ligeramente bajas y que han soplado vientos de componente Norte.

Predice el Servicio neblinas matinales en todo el litoral. Nubosidad, salvo en el sureste de Baleares, manteniéndose las tormentas poco movidas. Las temperaturas extremas las registraron Huelva y Sevilla, con 36 grados de máxima, y Teruel, con un grado bajo cero de mínima.—Cifra.

MUÑOZ GRANDES obsequia con un almuerzo a la misión militar norteamericana

Madrid, 30.—El ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, ha obsequiado con un almuerzo a los miembros de la Misión militar norteamericana, con motivo de la despedida del coronel Johnson, que pasa a la reserva.

Asistieron el jefe de la Misión, general Kissner; el general Warnes; el coronel Johnson; el general Gutiérrez Soto, jefe de la Comisión de enlace, y otros jefes españoles.—Cifra.

ANOCHO CAYO UNA FUERTE HELADA EN LEON

León, 30.—Aunque por el día luce un sol espléndido, por la noche baja mucho la temperatura. Anoche se registró una fuerte helada y esta mañana han amanecido blancos los tejados.—Cifra.

AUMENTA EL TEMPORAL EN EL ESTRECHO

Tarifa, 30.—Aumenta el temporal de Levante en las costas del Estrecho y el Observatorio de Tarifa señala una velocidad de veinte a sesenta y tres kilómetros por hora. El mar se encuentra agitado a causa de la fuerte marejada.—Cifra.

¡BUENA MERIENDA!

Un racimo de uvas que pesa seis kilos y medio

Montilla (Córdoba), 30.—En la finca «Vistahermosa», propiedad del vecino de esta ciudad don Angel Méndez López, existe una cepa vieja, de la variedad «Pedro Ximénez», que ha batido todas las marcas al habersele vendido veintiocho kilos de uva.

Pero el caso extraordinario estriba en que la vid ha dado un racimo enorme, que ha pesado 6 kilos y medio. El racimo ha sido colgado del techo de la lagareta y está siendo admirado por infinidad de personas.—Cifra.



Charles D. Jackson, de Nueva York, miembro de la delegación de los Estados Unidos en la Asamblea General de las Naciones Unidas

Estados Unidos aumentarán sus divisiones de combate

Y modificarán el sistema de envío de tropas a ultramar

Washington, 30 (4 t.).—El secretario del Ejército, Stevens, ha anunciado, en una conferencia de Prensa, que los Estados Unidos aumentarán sus divisiones de combate de 19 a 24, y que este aumento se realizará convirtiendo cinco divisiones de instrucción en divisiones tácticas.

El general Ridgway, que se hallaba presente en la conferencia, dijo que las nuevas unidades serán equipadas y organizadas para el combate, pero serán reducidas en personal.

Dichos jefes militares anunciaron también un cambio importante en los métodos para el envío de tropas, a fin de atender los compromisos de ultramar. A partir de verano próximo, el Ejército alternará divisiones completas para su envío a Europa y al Pacífico.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

El cronista se siente hoy un poco triste y es natural este estado de ánimo, porque toda despedida entraña en sí misma un poco de melancolía. El caso es que hoy tenemos que decir "adiós" al mes de Septiembre y mañana el calendario nos ofrecerá el primer día de un mes joven. Y hemos de recibirle con entusiasmo porque él marca una fecha patriótica que no olvidaremos nunca los españoles. Mañana es el Día del Caudillo y todos acudiremos a rendirle nuestro homenaje y adhesión en la recepción que se celebrará en el Gobierno Civil y que tendrá la misma brillantez o, aún mayor, si cabe, que en años anteriores. Será, pues, un día de hondo contenido por cuya preparación se han venido inaugurando obras en varios pueblos de la provincia, esta mañana se ha celebrado un brillante acto en la Sección Femenina y esta tarde en la Delegación Provincial de Sindicatos. Las vísperas de la jornada de mañana no pueden ser más solemnes.

Cambien el tema: parece ser que el concierto que ejecutará esta noche la banda de música de la Academia de Artillería es el penúltimo de la temporada. El último será el domingo y, según nuestras noticias, se quiere poner como colofón la interpretación del Himno a Segovia. Después el silencio volverá al kiosco de la música y los que gustamos del bello arte quedaremos un poquito desconsolados al ver acabado el ambiente popular de las melodías. Antes los conciertos se prolongaban más y hasta en pleno invierno se tenían en fiestas solemnes. No sabemos exactamente qué dificultades existen para que ahora no suceda lo mismo. Pensamos en la cuestión económica. Pero de todos modos la educación musical que iba aprendiendo en el público segoviano, bien merecería un pequeño esfuerzo. Hemos observado que cuando hay concierto se ve más animación en la plaza de Franco y que la gente se deleita rodeando el kiosco y escuchando los bellos programas que ejecuta la banda de la Academia, programas que han formado todo un curso fecundo prendido en la atención creciente de los segovianos. Pero, en fin, como la cosa ya no tiene al parecer remedio, de ahora en adelante viviremos de la evocación y del recuerdo de tantas melodías que han causado en nosotros una profunda sensación estética. Y cerramos la crónica agradeciendo la gentileza del maestro don Angel de la Cruz, que quiere subrayar su último programa con esa inspirada página musical que es el Himno a Segovia.



Información Local

MAÑANA RECEPCION EN EL GOBIERNO CIVIL PARA CONMEMORAR EL DIA DEL CAUDILLO

Todo Segovia acudirá a demostrar su adhesión inquebrantable a Su Excelencia el Jefe del Estado

El brillante acto tendrá lugar a las doce

Mañana se cumple un año más de la exaltación del Caudillo Franco, Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, a la Jefatura del Estado. Fecha evocadora del momento crucial para la Historia de España en que los españoles pusieron confiadamente en las manos del Caudillo los destinos de la Patria, que se hallaba amenazada por el peligro del terror rojo, devastador enemigo de la paz y prosperidad del pueblo hispano.

Ya han pasado 18 años desde aquella memorable fecha, y España camina con paso seguro por el mundo, como un exponente claro y terminante de lo que puede una sabia, católica y recta dirección en los destinos de un país.

Y para conmemorar este nuevo aniversario de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado se celebrará mañana, día 1.º de Octubre, a las doce, en el Gobierno Civil, una recepción en la cual recibirá Corte el gobernador civil de la provincia, ante el que desfilarán las autoridades, Corporaciones y Organismos que más adelante se detallan, siendo de esperar que, una vez más, el pueblo segoviano dé patentes muestras de su inquebrantable y ferviente adhesión al Generalísimo Franco en esta fecha memorable, por lo que resultará tan brillante como en años anteriores.

Cumplimentarán separadamente al excelentísimo señor gobernador civil y formarán corte con él:

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis.

El excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia.

Las Corporaciones y demás autori-

dades y organismos desfilarán por el orden siguiente:

CORPORACIONES

Ilustrísimo señor presidente, ilustrísimo señor fiscal y señores magistrados de la Audiencia Provincial.

Director y claustro de profesores del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Señores presidente de la excelentísima Diputación Provincial y diputados provinciales.

Señores alcalde-presidente y concejales del Excmo. Ayuntamiento.

Muy ilustre deán y Cabildo Catedral.

Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N-S.

Comisión Provincial de Monumentos.

Patronato Provincial de Archivos, Bibliotecas y Museos.

Caballeros grandes cruces.

ORGANISMOS

Ministerio del Ejército

Representación militar de la provincia y organismos dependientes de este ministerio.

Presidencia del Gobierno

Ilustrísimo señor fiscal, señor secretario y personal de la Fiscalía Provincial de Tasas.

Señor jefe y personal del Catastro Parcelario.

Señor jefe y personal de los Servicios Provinciales de Estadística.

Ministerio de Justicia

Muy ilustre señor vicario general del Obispado.

FLEMA DEL ASMA Disuelta el Primer Día

La sofocación y el ahogo del Asma y de la Bronquitis, envenenan su organismo, minan su energía, arruinan su salud y debilitan su corazón. En tres minutos, MENDACO, circula a través de la sangre, aliviando prontamente los ataques. Desde el primer día, la flema sofocante se fluidifica, facilitando así la respiración y proporcionando un sueño reparador. No es el MENDACO, ni un narcótico, ni agorritos, ni inyecciones. Simplemente, tómense las gomas agradables y sin sabor, del MENDACO, antes de las comidas y se librará del Asma y de la Bronquitis en poco tiempo. No importa cuantos años haya padecido de estos males. MENDACO ha tenido tanto éxito, porque lleva la normalidad al enfermo y facilita su respiración mejorándole notablemente su Asma en muy muy poco tiempo. Compre MENDACO a su farmacéutico, hoy mismo. (C. C. S., n.º 13 979.)

Señor juez de Instrucción, secretario y personal.

Señor juez municipal, secretario y personal.

Señor secretario y personal de la Audiencia Provincial.

Señor registrador de la Propiedad y personal.

Señor delegado del Ilustre Colegio Notarial y notarios.

Señor decano y miembros del Ilustre Colegio de Abogados.

Señor decano y miembros del Colegio de Procuradores.

Señor secretario y vocales de la Junta Provincial de Protección de Menores.

Señor director y personal de la Prisión Provincial y de la Central de Mujeres.

Señor director y Clero del Seminario Conciliar.

Clero parroquial y Ordenes religiosas.

Ministerio de Hacienda

Ilustrísimo señor delegado, señores jefes de dependencias y personal de la Delegación de Hacienda.

Señor jefe de la Sección Provincial de Administración Local y personal.

Señor director y personal de la Sucursal en Segovia del Banco de España.

Ministerio de la Gobernación

Señor secretario general del Gobierno Civil y personal.

Señor comisario jefe y personal del Cuerpo de Policía.

Señor jefe y fuerzas de Policía Armada y de Tráfico.

Señor secretario y personal de la excelentísima Diputación Provincial.

Señor secretario y personal del excelentísimo Ayuntamiento.

Señor jefe provincial de Sanidad.

Señor director y personal del Instituto de Higiene.

Señor director y personal del Hospital de la Misericordia.

Ilustrísimo señor fiscal delegado y personal de la Fiscalía de la Vivienda.

Señor jefe y personal del Centro Provincial de Telégrafos.

Señor administrador principal de Correos y personal.

Señor delegado de la Organización Nacional de Ciegos.

Señor director y personal del Monte de Piedad.

Colegio de Médicos.

Colegio de Practicantes.

Colegio de Arquitectos.

Colegio de Farmacéuticos.

Colegio de Veterinarios.

Ministerio de Educación Nacional

Señor director, señora directora, profesorado y personal de la Escuela Normal del Magisterio.

Señor director, profesorado y personal de la Escuela Elemental del Trabajo.

Señor director, profesorado y personal de la Escuela de Artes y Oficios.

Señor secretario y personal del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Señores inspectores de Primera Enseñanza.

Patronato de Jardines y Parajes Recreos.

Señor jefe y personal de la Sección Administrativa de Enseñanza Primaria.

Señores directores y maestros de las Escuelas graduadas.

Ministerio de Obras Públicas

Señor ingeniero jefe y personal de Obras Públicas.

Ministerio de Industria

Señor ingeniero jefe y personal de la Delegación de Industria.

Ministerio de Comercio

Señor secretario y personal de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

Señor presidente, secretario, vocales y personal de la Cámara de Comercio.

Señores corredores de Comercio legados.

Ministerio de Trabajo

Ilustrísimo señor delegado, señores inspectores y personal de la Delegación Provincial de Trabajo.

Ilustrísimo señor magistrado, señor secretario y personal de la Magistratura de Trabajo.

Señor presidente, secretario, vocales y personal de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Señor presidente del Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Señor delegado provincial y personal del Instituto Nacional de Previsión.

Ministerio de Agricultura

Señor ingeniero jefe y personal del Distrito Forestal.

Señor ingeniero jefe y personal del Servicio Agronómico.

Señores jefe, secretario y personal de la Delegación Provincial del Servicio Nacional del Trigo.

Señor jefe y personal de los Servicios Provinciales de Ganadería.

Ministerio de Información y Turismo

Señor delegado provincial del ministerio de Información.

Señor jefe y personal de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Secretarios de Servicios y personal de la Jefatura Provincial.

Sección Femenina.

Guardia de Franco.

Frente de Juventudes.

Organismos y servicios particulares

Señor director y redactores de El ADELANTADO DE SEGOVIA.

Señor director y redactores de Radio Segovia.

Señor presidente y vocales del Comité Provincial de la Cruz Roja.

Señor director y personal de la Sucursal del Banco Castellano.

Señor director y personal de la Sucursal del Banco Español de Crédito.

Señor director y personal de la Sucursal del Banco Hispano Americano.

Señor jefe de la Agencia Comercial de CAMPESA.

Organización Sindical

Señor delegado provincial de Sindicatos y personal.

Cámara Oficial Sindical Agraria.

Unión Territorial de Cooperativas del Campo.

Sindicatos de Actividades diversas, Alimentación y productos coloniales, Banca y Bolsas, Cereales, Combustible, Construcción, Espectáculos, Frutos y productos hortícolas, Ganadería, Hostelería, Industrias químicas, Madera, Metal, Papel, Prensa y Artes Gráficas, Piel, Seguro, Textil, Transportes y Comunicaciones, Vid, Cerveza y Bebidas.

DE SOCIEDAD

Jura de letrado

En el día de ayer juró el cargo de abogado, ante la Audiencia Provincial de esta capital, el nuevo letrado del ilustre Colegio de Abogados de Segovia, don Manuel González Herrero, a quien apadrinó el abogado don Inocencio Santos Barata.

Felicitemos al señor González Herrero, deseándole muchos éxitos en su profesión.

MAÑANA ESTARAN CERRADOS LOS AMBULATORIOS DE LA CAJA NACIONAL

Inspección de Servicios Sanitarios. Con motivo de celebrarse el 1 de Octubre próximo, para la salida de los coches correo de esta capital, a partir del día primero de Octubre próximo, las horas de admisión de correspondencia certificada y asegurada en esta administración serán:

De 9,00 a 12,30 y de 16,30 a 18.

HORARIO DE INVIERNO PARA LA ADMISION DE CORRESPONDENCIA CERTIFICADA Y ASEGURADA

Administración Principal de Correos.—En consonancia con el horario de invierno, para la salida de los coches correo de esta capital, a partir del día primero de Octubre próximo, las horas de admisión de correspondencia certificada y asegurada en esta administración serán:

De 9,00 a 12,30 y de 16,30 a 18.

A otros tres trabajadores les serán entregados los premios de «Productor ejemplar»

La Junta de Ayuda al Productor, que prosigue su misión de sacar a la luz pública destacados hombres de la vida laboral que humilde y calladamente vienen dedicados a su trabajo profesional con una constancia, laboriosidad y honradez dignas de mayor elogio, en vísperas del Día del Caudillo, y para entregar con tal motivo y en esta fecha los premios y diplomas correspondientes, ha resuelto de-

clarar «productores ejemplares» a los siguientes trabajadores:

Ambrosio Giménez Roda, vecino y residente en Villacastín, que durante 55 años ininterrumpidos presta sus servicios en la explotación ganadera de don Isidoro Redondo García, de la citada localidad.

Gregorio Callejo Fuentetaja, vecino y residente en Segovia, que también cuenta con 40 años de vida profesional, y de los cuales 35 vinculados a la misma empresa (Academia de Artillería), en su oficio de cocinero.

Finalmente, Pablo Santuste Marduga, conocido maestro encargado de barbería en esta ciudad, que por espacio de 40 años presta sus servicios en el establecimiento de don Feliciano Palomares.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

PÉRDIDAS

PLUMA Parker. Se ruega devolución, plaza Merced, 5.

MANTA mulera, cuadros, marca S. A., desde la Fuente, paseo Santa Lucía, hasta carrocías Facundo. Devolución, San Roque, 9.

MALETA, tarde del 29, entre Chatún y Aguilafuente. Se ruega avisar Central Telefónica, Turégano. Atiende de Andrés.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

MUCHACHA, se necesita. San Agustín, 7, pral.

MUCHACHA sepa cocinar, bien informada, buen sueldo, para Madrid. Avenida Estación, 5.

SE NECESITA doncella. Doctor Vidachea. Plaza Merced, 4.

SE NECESITA cuarto completo, precio módico o habitaciones derecho cocina. Gestoría Ronco. Ruiz Alda, 6.

NECESITO piso amueblado, o dos habitaciones, para matrimonio solo. Razón: Plaza 4 Agosto, 3, izquierda.

PENSIONES Y HOSPEDAJES

NECESITO local propio almacén. Próximo Azoguejo, calle Real, Ultralás, San Juan, 17.

TRABAJO

SE OFRECE joven sabiendo trabajo agrícola. Informes: Gestoría Ronco. Ruiz Alda, 6.

VENTAS

TALLERES de reparaciones, Accesorios La Unión le facilitará todas las piezas para sus reparaciones en las mejores condiciones.

MAQUINAS punto, de rematar y de medias, últimos modelos. Contado, plazas, Elegancias «Margot». Montero Calvo, 2, Valladolid.

RADIO Villa. Reparación aparatos de radio. Isabel la Católica, 8.

LABRADORES, vendo aves andaluzas, especial para siembra. Abundante forraje. Viuda de José Fernández, Daoiz, 23.

FABRICA de leñas, vendo autorización, marca y cupo. Fernández. Encarnación, 21 (tienda). Bilbao.

LA MEJOR compra, una máquina de coser. La mejor máquina, una Wertheim, Wertheim. San Francisco, 23.

TINAJAS 40, 80 y 200 arrobas. Carretera Boceguillas, 10, Segovia.

170 OBRADAS de tierra, mayoría prado, huerta, casa encerrados, agua abundante, término Palazuelos de Eresma, tres kilómetros San Ildefonso. Viuda Cabezas. Berrocalejo, de Aragona (Ávila).

VENDO varias fincas en el término de Collado Hermoso y Pelayos del Arroyo. Tratar: Malconsejo, 8, Segovia.

SE VENDE o traspasa local y ganado de parada por no poderlo atender. Viuda Cabezas. Berrocalejo de Aragona (Ávila).

MOTO FN, 3 1/2 HP., como nueva. Avenida Estación, 8.

PRESA para uva con zarzo, vende L. Hontoria. Migueláñez.

MOTO Sanglas, como nueva, se vende. San Agustín, número 10.

DOS tractores «Fiat» óruga, con vaporizador, y un trisurco. Razón: Taller de Torres.

MAGNIFICA luna 2 x 1, armario, estufa con tubos, seminueva; butacas, esterás y varios. Vitoria, 1.

SE VENDE la pista «El Ruedo»: 150 sillas, 40 mesas, amplificador altavoz, micrófono. Tratar, con Limeño. Santa María Nieva.

COCHE para niño; criadora de pollos. Teléfono 1481.

GANADOS

VACA abocada del tercero, se vende. Mariano Gil. Cantimpalos.

VENDO 130 reses merinas, todas edades. Tratar: Daniela de Frutos, en M. razoleja.

VACA suiza recién parida del primero, con su chota, vende Miguel Lázaro. Garcillán.

CERDOS, seis a siete arrobas, cochastros, blanco y negro, vende Teodoro González. Socorro, 11.

MACHO romo, siete años, toda prueba. Tratar, viuda de Frutos Aguado. Tabladillo.

VENDO dos chotas de cinco días y choto. Martín de Martín. Travesía Conde Sepúlveda, 2.

NOCHE del viernes al sábado se extra- vió de Cantimpalos vaca «barqueña», pelo negro, cuerna fina, marco en la nalga «P». Se ruega avisar llamando al teléfono 7, o bien escribiendo a viuda de Pedruzuela, quien abonará gastos.

VENDO vaca suiza tercer parto, parida de tres días, mucha producción y tamaño. Lucas Bernardos. Abades.

EXPOSICION DE LOS ARTISTAS DE LA RESIDENCIA DE PINTORES DE SEGOVIA

Ayer tarde, a las siete y en las salas del Palacio de Archivos y Bibliotecas, se verificó la inauguración de la exposición de cuadros pintados por los artistas que residen actualmente en la Residencia de Pintores de nuestra capital, y que son los pensionados de El Paular, pertenecientes a las Escuelas españolas de Bellas Artes y los becarios de la Dirección General de Relaciones Culturales, así como otros varios agregados.

Asistió al acto el gobernador civil de la provincia, don Pascual María Pérez; el presidente de la Audiencia, don Rafael Bono y Pons; un representante del gobernador militar; el director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Angel Revilla; el profesor de paisaje de la Escuela Central de Bellas Artes, don Eduardo Martínez Vázquez, que se encuentra al frente de los pensionados españoles, los profesores del Instituto «Diego de Colmenares» y numeroso público que se sumó al acto.

Se exponen un total de 91 obras, permaneciendo abierta la exposición hasta el próximo día 3 de Octubre, pudiéndose visitar de siete a nueve de la noche.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

Cine Juan Bravo.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Marcado a fuego» (2).

Cine Cervantes.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Lill» (2).

Cine Victoria.—A las 4,30, 7,30 y 10,30, la película «Manos peligrosas» (3).

Cine Las Sirenas.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «El señor fotógrafo» (3).

SONRIA, POR FAVOR

DESPUES DEL ACCIDENTE

—Pero ¿cómo pudo usted obtener el permiso de conducir?

—Porque a los cinco minutos de marcha, el día del examen, el oficial examinador prometió darme el si paraba y le dejaba bajar...

Perfumería Veleco obsequiará en breve con Lotería de Navidad

MARTIN OREJANA

Gestoría administrativa colegiada. Le asegura a usted una gestión rápida y eficaz. Matriculación de automóviles, motocicletas, etc. Gestiones administrativas en general.

S. Agustín, 19, Segovia. T. 1596

Nuevas Pañerías

Por vender solamente paños para caballero le pueden ofrecer siempre: Últimas novedades, calidades seleccionadas y precios sin competencia

Máquinas de escribir NUEVAS de Oficina y Portátiles, Sumadoras. Unica Casa con garantía absoluta y Servicio Mecánico Hispano Olivetti. Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 10 12 92.

GASEOSA
insuperable
La Casera
Mañana viernes, a las nueve de la noche
«Música con gaseosa

Información Local

IMPOSICION DE LA MEDALLA DE EX COMBATIENTE A LA PRIMERA DELEGADA PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA, ANGELITA RIDRUEJO

Presidió el acto la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, con las autoridades y jerarquías provinciales

Esta mañana, en la Sección Femenina, con asistencia de la delegada nacional y de las autoridades de Segovia, se ha rendido un justo homenaje a Angelita Ridruejo, cuyo nombre evoca la época heroica de la Falange segoviana. Todos recordamos aquellos días de la iniciación y cómo el patriótico espíritu de Angelita Ridruejo supo prender en el corazón de otras muchachas el entusiasmo por la causa y el afán de servicio, comenzando sin desmayo, con la mayor abnegación, una obra que ha dado frutos fecundos. Ella fue la primera delegada de la Sección Femenina y venció los serios obstáculos de la primera hora, cuando este movimiento de la mujer española—siempre en vanguardia de las tareas nobles—se miraba con un poco de indiferencia y aun con un mucho de recelo. Aquel esfuerzo agotador—que motivó hasta que fuese perseguida—fue la causa primaria de una Sección Femenina que hoy, afortunadamente, es una venturosa realidad para bien de la Patria. Y ella, con sus acompañantes de entonces, fueron también el aliento y el ejemplo para que muchos jóvenes la siguieran, dedicándose de lleno al servicio difícil de la Patria. Y así surgió la Falange segoviana, que después, al iniciarse el Movimiento, había de entregarse a él plenamente en misión creadora, al lado del Ejército, para defender los supremos ideales de la Religión y de la Patria.

Por todo ello, es muy justo el homenaje que se ha rendido esta mañana a Angelita Ridruejo, y ha tenido un hondo sentido de la evocación y del recuerdo, ya que ella quiso que se celebrase en Segovia, donde comenzó con empuje sus tareas políticas.

EL ACTO

En el salón de actos de la Sección Femenina se ha celebrado esta mañana, a las doce, el acto de imposición de la medalla de ex combatiente a Angelita Ridruejo, primera delegada de la Sección Femenina en nuestra capital.

Presidió la delegada nacional de la Sección Femenina señorita Pilar Primo de Rivera, a quien acompañaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Marín Pérez; presidente de la Diputación Provincial, señor Peñas; coronel del Regimiento de Artillería y gobernador militar, señor Alvarez Campana; delegada provincial de la Sección Femenina, señorita Angelita López García-Bermejo; alcalde de la ciudad, señor Yraola; teniente coronel de la Guardia Civil, señor Sáez Chorot; fiscal provincial de Tasas, señor Benito Mariscal; tesorero de Hacienda, en representación del delegado, señor Alonso, encontrándose en otros lugares de la sala comisiones y representaciones así como todos los afiliados a la Falange en los tiempos de su fundación. También asistió al acto la esposa de nuestra primera autoridad civil, hallándose la sala de actos llena de público y de afiliadas a la Sección Femenina y Falange.

PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

El presidente de la Diputación Provincial, señor Peñas, abrió el acto con unas palabras con las que dio cuenta del acuerdo tomado por la excelentísima Corporación de su presidencia de conceder a Angelita Ridruejo la medalla de ex combatiente segoviana, acordándose posteriormente también la adquisición de la misma, modesta—dice—porque la provincia es pobre, pero grande por su importancia porque lleva el mayor cariño de todos hacia ella, modelo de excelente falangista.

Desde 1936, Angelita pasó por todo aquello de que hicieron gala los

enemigos de nuestra Patria: el insulto, la mofa, la calumnia y la cárcel. Y ésta fue un nuevo estímulo para seguir laborando aun dentro de la prisión, logrando imbuir en las reclusas y hasta en los mismos jefes de la cárcel, el ideal falangista.

La provincia y capital de Segovia—termina el presidente de la Diputación—siempre recordarán su actuación durante los años que regentó la Sección Femenina en nuestra tierra.

Las palabras del señor Peñas fueron acogidas con grandes aplausos.

IMPOSICION DE LA MEDALLA

Seguidamente, la delegada nacional de la Sección Femenina procedió a imponer la medalla de ex combatiente a Angelita Ridruejo, en medio de los aplausos de todos los asistentes al acto, y ante la emoción que no podía ocultar, de la interesada.

La medalla, que se guardaba en un precioso estuche, es de pequeño tamaño, finamente confeccionada.

HABLA EL GOBERNADOR

Después, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Marín Pérez, se dirigió a todos los presentes con las siguientes palabras:

Camaradas: Este acto que por su finalidad nos tiene que parecer mucho más falangista a todos, yo, como jefe provincial, quiero que veáis como la continuidad de la Falange, como un escalón entre dos épocas, y aunque, como no segoviano, sea el menos indicado para hablar sobre ella, por mi jerarquía me corresponde dar la consigna del día.

Ha de ser la que José Antonio trazara a los primeros falangistas, cuando en medio de la calumnia y la persecución se lanzaron por España a predicar la buena nueva.

Pensad que, gracias a su esfuerzo, podéis estar vosotros ahora aquí. Y gracias a ellos también, vosotros podéis vestir ahora la camisa azul.

Ved en el acto de hoy simplemente esa continuidad magnífica, como la que hoy es excelente madre de familia que no ha olvidado esa condición suya de falangista que no le deja caer nunca en el desaliento.

Debéis miraros en esta camarada a la que Segovia le rinde, no voy a decir homenaje porque quizá no encaje bien en el concepto, pero sí el reconocimiento que estaba en la conciencia de todos los segovianos. Porque ella fue la que lanzó a las mujeres de aquí a la gran empresa.

Y termina sus palabras recordando el significado de las cinco flechas, que apuntan en todas direcciones: Patria, Pan Justicia, Trabajo y Libertad.

Una prolongada ovación acogió las últimas palabras del señor Marín Pérez quien, a ruegos de Angelita Ridruejo, dió las gracias en su nombre

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 682,9 m/m.
Temperatura máxima: 18,5°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 681,2 m/m.
Temperatura mínima: 4,6°.

Homenaje a Einar Holboell, creador del sello antituberculoso

(Viene de la página 4)
Gran Bretaña, Grecia, Haití, Holanda, Italia, Irán, Irlanda, Israel, Japón, Líbano, Luxemburgo, Méjico, Mónaco, Portugal, Marruecos español y francés, Suiza, Tángier, Túnez, Turquía, Venezuela y Yugoslavia. También figura una fotografía en gran tamaño de Holboell y un retrato al óleo, en gran tamaño, en homenaje al mismo. Hay viñetas, fotografías, etcétera, etc. La Exposición fué visitada con todo detenimiento por la marquesa de Villaverde y las personalidades allí presentes fueron obsequiadas.—Cifra.

LA LOTERIA DEL FUTBOL

38 boletos de 14 aciertos percibirán 64.020,50 pts. cada uno

Madrid, 29.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas.

Boletos vendidos, 2.948.826.
Recaudación, 8.846.478 pesetas.
55 por 100 de premios, pesetas 4.895.562,90.

Reparto de premios:
Dos millones cuatrocientos treinta y dos mil setecientos ochenta y una pesetas con cuarenta y cinco céntimos (2.432.781,45), a repartir entre treinta y ocho boletos máximos acertantes de catorce resultados, provisionalmente a sesenta y cuatro mil veinte pesetas con cincuenta y cinco céntimos.

La misma cantidad a repartir entre mil doscientos ochenta y tres más aproximados de trece resultados, provisionalmente a mil ochocientas noventa y seis pesetas con quince céntimos cada uno.—Alfil.

UN NOVILLERO, ENRIQUE FERNANDEZ, SUFRIÓ UNA CORNADA EN UN OJO

Granada, 29.—En Santa Fe se celebró esta tarde la novillada de feria con ganado de la viuda de Vicente Ramírez, que fueron grandes y difíciles.

Currito Martín mató a su primero de una estocada y resultó con una herida cortante en la mano izquierda de seis centímetros de extensión.

Enrique Fernández fué aplaudido con el capote. Al dar un pase de muleta sufrió una cornada, penetrando el cuerno en el globo ocular del ojo derecho y la cavidad orbitaria. Fué curado de primera intención en el pueblo de Santa Fe y luego traído al hospital provincial de Granada, donde se le practicó una delicadísima intervención quirúrgica que se prolongó durante dos horas. El parte dice que sufre herida por asta de toro que penetra en la zona de la comisura parpederal interna del ojo derecho, que interesa la conjuntiva de ambos párpados, contusión ocular y probable fractura de la pared interna de la órbita, con ligera conmoción cerebral. El pronóstico de su estado general es reservado, pero grave para la visión, temiéndose que pierda el ojo.

DIPUTACION PROVINCIAL DE SEGOVIA

Anuncio

Por el presente, se pone en conocimiento de los interesados en aprovechamientos forestales, que a partir del día 1.º del próximo mes de Octubre queda abierto el pago, en período voluntario, en las oficinas de la Corporación, del impuesto sobre tales aprovechamientos, en la cuantía impositiva que la ordenanza fiscal determina.

Segovia, 27 de Septiembre de 1954.
El presidente, Julio Peñas.

EL PAPA agradece el homenaje de la peregrinación sindical a Compostela

Madrid, 29.—Comunican del palacio arzobispal de Santiago de Compostela, que su eminencia reverendísima el cardenal arzobispo ha recibido del Vaticano el siguiente telegrama de Su Santidad el Papa: «Augusto Pontífice, agradezco filial homenaje peregrinación nacional sindical a Compostela, corresponde con paternal bendición apostólica prenda copiosa gracias labor social, según directrices Pontífice.—Montini, prosecretario.»—Cifra.

EL ESTRENO DE MANOS PELIGROSAS

Al fin podemos anunciar para mañana viernes, en la señorial sala del CINE VICTORIA, el esperado estreno de «MANOS PELIGROSAS», llamada a servir las preferencias de los amantes de las fuertes emociones.

Esta cinta nos ofrece la particularidad—como pudimos comprobar ayer en sesión privada—de que delinquentes habituales luchan codo a codo con los representantes de la ley para desmascarar al solapado adversario que, amparándose en el incógnito, pretende minar el poderío militar y económico de los Estados Unidos. Richard Widmark, Jean Peters y Thelma Ritter, son los principales personajes de esta historia que ha sido dirigida por San Fuller con singular maestría.—R.

¿ES VD. BUEN VENDEDOR?

Si, lo soy y puedo demostrarlo. Escriba, pues, a núm. 9841. Vergara, II. BARCELONA.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049, Domicilio 1302

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirugía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos, Enfermedades de la matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera de La Granja, 12, 2.º, izqda.

DR. ESCUDERO VALVERDE
Especialista en enfermedades nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental del Instituto Provincial
Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2. Juan Bravo, 2
En Madrid: Sanatorio y consulta, en Serrano, 52. T. 267520

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia
Teléfono 2713

JOSE LUIS SAMPEDRO
Medicina general, Rayos X.
Radiografía, Radioscopia
Aguilafuente

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10 Segovia, Teléfono 2811

TOMAS ALONSO
Aparato digestivo, Rayos X
Consulta: Jueves, de diez a dos y de tres y media a seis
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º Segovia

¡ATENCIÓN!

Cementos blancos, aceites, vagón 10.000 kilogramos; precio, 7,670 pesetas. Hagan sus pedidos a través del representante exclusivo BERNARDO PENIZA MONTES Encinas (Segovia)

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Miguel
Mañana, primer viernes de mes, el Apostolado de la Oración celebrará los siguientes cultos mensuales:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. A las siete y media de la tarde, función eucarística con sermón.

En los Padres Misioneros
Mañana, primer viernes de mes. Misa de comunión desde las siete hasta las diez.

Por la tarde, a las siete, hora santa en desagravio de los pecados que se cometen contra el Sagrado Corazón de Jesús y triduo en honor de Santa Teresita predicado por el Padre Jacinto Velayos.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Ildonso Moreno, plaza de Corpus, 9, y don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 50 pesetas, número 399. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 99.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia,

se complace en comunicar a los segovianos que en el día de ayer quedó abierta al público su oficina de PRADENA

Las oficinas de la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA en funcionamiento son:

- SEGOVIA: Plaza de San Facundo, 4. Teléfono 17-05.
- CANTALEJO: Plaza del Generalísimo, 2. Teléfono 8.
- COELLAR: Plaza Mayor, 20. Teléfono 112.
- PRADENA: Plaza, 24. Teléfono 3.
- RIAZA: Plaza de Franco, 14. Teléfono 33.

por esta distinción de que se le ha hecho objeto.

Finalmente se cantó el «Cara al sol», dando las voces de ritual la delegada nacional de la Sección Femenina.

INAUGURACION DE LA CASA DE LAS FLECHAS

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Mañana, día del Caudillo, a las siete y media de la tarde, y como inauguración de la Casa de Flechas, tendrá lugar una Tarde de enseñanza extraordinaria, a la cual deberán asistir todas las afiliadas a juventudes, luceros, margaritas y flechas. A partir de este día quedará abierta la Casa de Flechas.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Viernes a las 4,30, 7,30 y 11

LESLIE CARON
MEL FERRER
JEAN PIERRE AUMONT
ZSA ZSA GABOR
KURT KASZNAR
DIRECTOR Y PRODUCTOR
CHARLES WALTERS - EDWIN H. KNOPP



TECHNICOLOR

La más alegre excursión por el mundo de la fantasía
Si quiere reír, cantar, soñar... venga a ver LILI

Cine Victoria

(LA PANTALLA TRIUNFAL DE SEGOVIA).—Teléfono 29-36

HOY estreno

COHETE K-1

La película que supera las más atrevidas fantasías de Julio Verne
Acción y emoción como en ninguna otra película de este género

MAÑANA: 4,30, 7,30 y 10,45
SENSACIONAL ESTRENO

MANOS PELIGROSAS

Por Richard Widmark

Races

CINE JUAN BRAVO

VIERNES 1, a las 4,30, 7,30 y 11

ALAN LADD, EN LA MAYOR AVENTURA DEL OESTE MARCADO A FUEGO

De emoción indescriptible. Maravilloso tecnicolor. Tolerada menores

RACES

CINE LAS SIRENAS

Gran éxito de risa. VIERNES 1: 4,30, 7,30 y 11

... y necesitará hacer un esfuerzo con el genial CANTINFLAS
limitando sus careajadas o riéndose con sordina en

EL SEÑOR FOTOGRAFO

La película que mata las penas y esparce optimismo, alegría y buen humor, en un torrente de carcajadas.
Próxima reposición: «MAÑANA SERA TARDE». Por Pier Angeli

PUBLICIDAD ULTRALAS

Novias...

Las mejores colchas, mantas y vestidos las encontrarán en esta casa.

Inmenso surtido en alfombras
Lanas de vellón para colchones

Elias y Serrano

Cervantes, 15
ULTRALAS

Su boda...

¡espléndidamente celebrada!
Gran Hotel Las Sirenas
El mejor salón para la fiesta más grata

Selectos menús esmeradamente servidos

Pida presupuesto
Teléfonos 1897 - 1898 - 1765
ULTRALAS

RUIZ-GIMENEZ ASISTIRA al II CONGRESO INTERIBEROAMERICANO DE EDUCACION, EN QUITO

Comenzará el 15 de Octubre

▲ En él estarán representados once países además de España

Quito, 29.—Los ministros de Educación de España, Colombia, Chile, Nicaragua y Paraguay asistirán a las sesiones del II Congreso Interiberoamericano de Educación, que comenzará aquí el próximo 15 de Octubre.

Envían delegaciones oficiales, además de los países indicados, Honduras, Panamá y la República Dominicana, y asistirán también congresistas de Colombia, Chile, España, Guatemala, Méjico, Paraguay, Perú y Uruguay.

PESAME del Gobierno español por la muerte de MAC CARRAN

Washington, 30.—El encargado de Negocios de España en esta capital, don Eduardo Propper, ha telegrafiado a la viuda del senador Patrick Mac Carran el pésame del Gobierno español y el suyo propio por el fallecimiento del senador.

El telegrama expresa el más profundo sentimiento por el fallecimiento.—Efe.

La Organización de los Estados Americanos estará representada por el doctor Nanetti. Envían también observadores la Confederación Internacional de Educación Católica (C. I. E. C.) y el Centro Regional de Educación Fundamental para la América Latina.

ESPAÑA OCUPARA LA VICEPRESIDENCIA DE LA CONFERENCIA AERONAUTICA DE ESTAMBUL

Estambul, 29.—España ha sido elegida para ocupar la vicepresidencia en la Conferencia de la Federación Aeronáutica Internacional, que se reúne en esta ciudad. Se ha acordado también elegir a España para que ocupe un puesto activo en el «Bureau» de la Federación.—Efe.

El salón del automóvil

Como sorpresa la General Motors presentará un coche tan sólo experimental

La novedad, sin embargo, corre a cargo de la firma alemana Mercedes

París. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—El primer jueves de Octubre, como todos los años, se abre el Salón del Automóvil: para este año se prevé que han de pasar por sus puertas no menos del millón de visitantes para conocer las últimas producciones de los constructores de coches de veintidós naciones, entre ellas España.

¿Qué novedades se esperan en este Salón? Por de pronto, la industria francesa no anuncia sorpresas. Renault, por ejemplo, ha confirmado su primera intención de no exponer nuevos modelos, y la firma Billecourt se contentará con presentar una vez más su tradicional 4 Cv., al cual sólo ha mejorado el confort y la potencia.

Peugeot expondrá su 203, con algunos perfeccionamientos, y, por su parte, la "Fregate" logrará una potencia más rápida, de 145 kilómetros a la hora.

FORD MARCHA RESUETTAMENTE EN CABEZA. Y sus tres novedades, las tres veteadas bautizadas con los nombres de "Trión", "Versalles" y "Regencia", serán, indiscutiblemente, las mejores atracciones del gran palacio. Las tres conservarán una línea americana de gran estilo.

¿Dónde está la gran industria automovilística francesa? No puede ésta luchar contra la industria americana, cuya producción durante el primer semestre de este año pasa de los tres millones y medio de vehículos, a la que hay que añadir la industria canadiense, con un cuarto de millón. Por su parte los ingleses han fabricado trescientos setenta mil coches particulares y ciento veintinueve mil industriales, y los italianos, ochenta y siete mil doscientos veintidós turismos, unas dos mil furgonetas y doce mil camiones, que con otra clase de coches forman en total una cifra de ciento cuatro mil vehículos.

España ocupa el penúltimo lugar, antes de Bélgica, con ochocientos cincuenta coches: sin embargo, éstos, por su calidad, especialmente el Pegaso, merecen estar en cabeza sobre la casi totalidad de los automóviles.

LA SENSACION corre a cargo del Mercedes tipo 300, que constituye una de las curiosidades del próximo Salón del Automóvil. Está movido por un motor de inyección directa, que no había salido aún de los laboratorios y son los alemanes los primeros que han logrado, con un éxito extraordinario, su aplicación. El motor tiene seis cilindros, y gracias a la inyección del carburante se alimenta cada cilindro automáticamente en una dosis exacta para toda clase de velocidades.

Un termostato y un altímetro, montados en la misma bomba de inyección, compensan automáticamente la influencia de la temperatura y la de la densidad del aire.

OTRA SORPRESA la presenta el "Pájaro de Fuego", coche experimental tan sólo, perteneciente a la General Motors. Se conoce ya éste por una exposición en Nueva York de la que se hiciera cargo la Prensa. El coche lleva turbina doble, una delante y otra detrás. La segunda turbina es el elemento propulsor, y la primera tiene por finalidad transmitir gas caliente bajo presión a la segunda. El gas es, precisamente, el fondo de novedad de este coche.

JAVIER DE EGUIA

LLEGO A CARACAS EL NUEVO EMBAJADOR ESPAÑOL

Caracas, 29.—Ha llegado a esta capital el nuevo embajador de España en Venezuela, don Manuel Valdés Larrañaga. Procedente de Ciudad Trujillo, donde ha representado a España durante tres años, el señor Valdés llegó el día 23 al puerto de La Guaira, a bordo del barco español «Marqués de Comillas». Numerosísimos miembros de la colonia española hicieron al señor Valdés y a su familia un impresionante recibimiento.

El señor Valdés fué saludado a su llegada por el jefe de protocolo del Ministerio de Relaciones Exteriores. Apenas desembarcó, el nuevo embajador celebró una conferencia de Prensa.—Efe.

Homenaje a Einar Holboell, creador del sello antituberculoso

Presidió el acto, en Madrid, la marquesa de Villaverde

▲ También asistió a la inauguración de la Exposición de propaganda antituberculosa

Madrid, 29.—La marquesa de Villaverde ha presidido esta noche, en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones, la sesión homenaje a Einar Holboell, con motivo de cumplirse el cincuenta aniversario de la creación del sello antituberculoso.

Con la hija del Generalísimo ocuparon la presidencia el doctor Crespo Alvarez, el embajador de Dinamarca, la señorita Holboell, señora de Crespo Alvarez, director de la Fábrica de la Moneda y director general de Correos y Telecomunicación, profesor Waksman, y secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Fernández Turégano.

Abierta la sesión, a la que concurrieron gran número de miembros de la XIII Conferencia de la Unión Internacional contra la tuberculosis, la marquesa de Villaverde concedió la palabra al profesor Abello, quien expresó su satisfacción ante este homenaje y ante el hecho de celebrarse en España. Si yo admiro, dijo, a Holboell por la idea de crear recursos económicos para subvenir a los gastos de esta enfermedad, más lo

admiro por la espiritualidad que representa producir una idea, que ha servido para despertar la sensibilidad en apoyo del enfermo.

La idea de crear el sello

El profesor James E. Perkins, de los Estados Unidos, explica cómo nació en Holboell la idea de crear el sello de Navidad en Dinamarca, cómo otros países extendieron esta creación para luchar contra la tuberculosis. En 1907 la idea cristalizó en los Estados Unidos, extendiéndose rápidamente la venta de esos sellos que alcanzó a tres mil dólares, habiéndose conseguido, desde el año 1907 a la fecha 53 millones. Con este dinero se facilita el sostenimiento de tres mil asociaciones proantituberculosas.

Habló después el secretario general de la Unión Internacional M. Viborel.

Entrega a la señorita Holboell de una estatua de plata

M. Bernard pronunció una alocución recordando el homenaje que se tributó a Holboell el año 1950, que culmina en el que esta noche se le rinde en España. Seguidamente hace entrega a la hija de Holboell de una preciosa estatua de plata como recuerdo del homenaje, estatua que recoge entre grandes aplausos. La señorita Holboell da las gracias por el maravilloso homenaje que se le tributa y hace una semblanza de su padre, explicando cómo se produjo en él la idea de crear este sello y cómo casi inválido por una semiceguera él, que pensaba seguir los caminos de Colón, tuvo que reunirse en una Administración de Correos que el propio rey de Dinamarca le adjudicó.

Habló después el doctor David Marais, que expuso la eficacia del sello de Navidad en África del Sur, donde se han llegado a recaudar sesenta y ocho millones de pesetas para la lucha antituberculosa.

Cerró el acto el director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez Miguel, quien expresó su satisfacción que le producía el hecho de que el Palacio de Comunicaciones estuviera a la disposición de los miembros de la XIII Asamblea Internacional contra la tuberculosis, que al propio tiempo sirvieran sus salones para rendir homenaje al inventor del sello de Navidad.

Se inaugura la Exposición de propaganda antituberculosa

Finalmente, la marquesa de Villaverde declaró clausurado el acto y se procedió a inaugurar la Exposición de sellos y propaganda de la lucha antituberculosa, instalada en el mismo salón, en la que 48 países han facilitado elementos de orden diverso para incrementarla y que reflejan la preocupación de los Gobiernos representados en el Certamen.

En diversas vitrinas se hallan sellos de África del Sur, Alemania, Argentina, Australia, Austria, Bélgica, Canadá, Ceilán, China, Colombia, Cuba, Dinamarca, Ecuador, España, Estados Unidos, Filipinas, Francia.

(Continúa en la página 3)

Seria advertencia de DULLES en Londres

Hay dos acuerdos en principio:

▲ 1. Alemania dispondrá de 12 divisiones, con 400.000 hombres

▲ 2. No se instalarán fábricas de armas secretas en zonas «expuestas»

Londres, 29.—John Foster Dulles ha advertido hoy en la Conferencia de los Estados Unidos a retirarse de toda colaboración con la Europa occidental si continúan la desunión y la disensión entre las naciones que la integran. «Si se tiende a la unidad y cohesión—señaló Dulles—nuestra ayuda de todas clases continuará. Si se tiende a la disensión, a la desunión, a un revivir las amenazas de guerra, entonces nuestra tendencia será a retirarnos.»

Dulles, en una enérgica advertencia totalmente inesperada, dijo: «Creo que hemos demostrado desde que terminó la guerra, en términos de contribución económica y militar, la voluntad de colaborar con nuestros mejores y más capacitados cerebros en cuestiones militares y económicas. Todo ello creo que es una prueba de la que no puede dudarse en cuanto a cuál es nuestra postura en este asunto.»

EUROPA LE DEBE GRATITUD, DICE EDEN

La declaración de Dulles, hecha en forma clara y contundente, se vio seguida de un discurso de Anthony Eden que, entre otras cosas, dijo:

«Creo que todos tenemos la sensación de acabar de escuchar unas manifestaciones del secretario de Estado de verdadera e infrecuente calidad y de una franqueza de gran valor. Lo que nos ha dicho a nosotros, a aquellos de nosotros que somos europeos, es, en mi opinión, todo lo que en las actuales circunstancias cabría esperar de los Estados Unidos.»

INGLATERRA MANTENDRA EN EUROPA SUS ACTUALES FUERZAS

Se refiere después al mantenimiento de fuerzas británicas en el continente europeo, y a este respecto afirma: «El Reino Unido continuará manteniendo en la Europa continental, incluida Alemania, los efectivos de las fuerzas británicas que actualmente están a las órdenes de Saceur (comandante supremo aliado del Mando europeo de la O. T. A. N.), es decir, cuatro divisiones y la fuerza aérea táctica, o cualesquiera efectivos que el Saceur considere como de equivalente capacidad combativa.»

HAY DOS ACUERDOS EN PRINCIPIO

He aquí los resultados que hasta el

Homenaje de la Conferencia Técnica Textil al inventor Casablancas

Sabadell, 29.—En el salón de actos del Gremio de Fabricantes se ha celebrado una recepción en honor de los miembros de la Conferencia Internacional de la Técnica Textil.

Después se celebró una sesión homenaje en honor del ilustre patricio sabadellense don Fernando Casablancas Planell, inventor del sistema de estraje, a quien le fueron impuestas las insignias de la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil.

El señor Casablancas, que cuenta actualmente 79 años de edad, es hijo de un modesto aprestador textil, y en el año 1913 causó una verdadera revolución en el campo de la técnica y maquinaria textil con su sistema de estrajes, unánimemente reconocido como la mayor aportación del siglo al perfeccionamiento de la técnica textil. Su invento ha sido patentado y adoptado por la técnica en gran escala en todos los países, donde funcionan actualmente 42 millones de husos con los mecanismos del inventor español, oriundo de Sabadell.—Cifra.

momento parece haber logrado la Conferencia, según los círculos informados:

1. Hay acuerdo en principio de que Alemania disponga de 12 divisiones, con un total de 400.000 hombres, unidades aéreas de apoyo con 80.000 hombres y unidades navales costeras con otros 20.000. Estos efectivos son los mismos previstos por la C. E. D.

2. Hay acuerdo en principio de que se prohíba la instalación de fábricas de armamento secreto en zonas «estratégicamente expuestas» a una invasión soviética. Tales zonas incluirán la totalidad de Alemania, donde no se podrán fabricar armas atómicas ni otras de carácter secreto. Para evitar cualquier apariencia de po-

lítica discriminatoria contra Alemania se incluirán también otros países próximos al telón de acero y las regiones oriental y septentrional de Francia.

PROXIMO TRATADO DE ALEMANIA OCCIDENTAL CON ESTADOS UNIDOS

Bonn, 29.—De fuente bien informada se declara que el jueves saldrá para Washington una delegación de la República federal de Alemania, que va a completar negociaciones para el concierto de un tratado de amistad, comercio y relaciones consulares; será el primero que firme el Gobierno de Bonn con los Estados Unidos.

Se dice que el tratado será una versión actualizada del tratado de 1923, nuevamente puesto en vigor el 8 de Junio del año pasado.—Efe.

INDUSTRIAS, CUYO EJERCICIO ES COMPATIBLE CON LA AYUDA FAMILIAR A LOS FUNCIONARIOS

Madrid, 30.—El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer una orden de la Presidencia por la que se dispone que los epígrafes de la Contribución Industrial que comprenden el comercio o industria que, ejercida por cuenta propia por uno de los cónyuges, deben estimarse compatibles con las percepciones que correspondan por Ayuda Familiar a los funcionarios civiles del Estado, son los que a continuación se expresan:

Tarifa primera, sección primera, grupo primero.—Pequeño comercio de artículos y productos propios para la alimentación. Epígrafes 6, 7, 14, 18, 30, 32, 34, 35, 37, 38 y 39.

Tarifa primera, sección primera, grupo segundo.—Sombrerería. Epígrafes 66 y 67.

Tarifa primera, sección primera, grupo cuarto.—Artículos propios para la limpieza. Epígrafe 101.

Tarifa primera, sección primera, grupo sexto.—Porcelanas, lozas y cristales. Epígrafe 132.

Tarifa primera, sección tercera, grupo primero.—Pequeña industria de ejercicio fijo. Epígrafes 233 al 263.

Tarifa segunda, sección primera, grupo primero.—Hospedería. Epígrafe 323: Las industrias comprendidas en el número 3 de dicho epígrafe, es decir, las casas de huéspedes o de pupilos.

Tarifa segunda, sección tercera, grupo segundo.—Enseñanza. Epígrafes 348 y 349.

Tarifa cuarta.—Artes y oficios. Epígrafes 895 al 1.017.

Tarifa quinta, sección primera y segunda.—Profesiones con o sin títu-

lo facultativo, incluso los agentes comerciales definidos en el epígrafe 1.070 de las Tarifas de la Contribución Industrial, aprobadas por orden ministerial de 29 de Diciembre de 1941, y los de Seguros. Epígrafes 1.022 al 1.055 y 1.064 al 1.069.

Tarifa adicional: Cuando el contribuyente tenga destinados a la industria de alquiler dos coches como máximo.

Un tetuaní con dentadura de acero

Arrastra con ella pesos de 8.000 kilos

Tetuán, 29.—En esta ciudad hay un joven que dobla barras de hierro con los dientes. Se llama Fernando Muñoz Cano y tiene veinte años de edad. Nació en Tetuán. Entre las hazañas que se cuentan de él, está la de haber arrastrado, con una cuerda metida entre los dientes, a un camión de bomberos y otro lleno de naranjas, que pesaría ocho mil kilos, por espacio de diez metros. En otra ocasión, levantando desde un andamio tres sacos juntos de cemento, se le partió un diente. Su dentadura parece de acero. Levanta una silla con una persona sentada. Dobra monedas, barras de hierro. También rompe vigas de madera con el pecho. Se le conoce por el sobrenombre del "Hombre de piedra".—Efe.